

第三届中国规模猪场智造论坛 在华中农业大学召开

5月29-30日,第三届(2021)中国规模猪场智造论坛在华中农业大学国际学术交流中心召开,全国有关专家、企业家等300多人参会,共同探讨我国养猪业创新转型升级和高质量发展。论坛由华中农业大学科学技术发展研究院期刊中心主办,《养殖与饲料》编辑部承办。

开幕式由华中农业大学科学技术发展研究院期刊中心主任范敬群主持,中国工程院院士、论坛主席、《养殖与饲料》主编陈焕春教授以视频的方式致辞。陈焕春院士坦言,我国虽然是养猪大国,但还不是养猪强国,此次论坛旨在促进我国养猪业的科技创新,强调要将我国智慧养猪的发展落到实处。华中农业大学校党委常委、副校长青平教授出席开幕式并致辞,他指出,猪粮安天下,颠覆性新技术与新业态的不断涌现,迫切需要产业界和科研界一起充分讨论,共同面对未来的挑战。新时代需要智造一流的猪场、一流的产业链、一流的价值和效益,为乡村振兴和农业农村现代化贡献更多的力量。武汉科前生物股份有限公司常务副总经理徐高原、天邦股份副总裁李双斌、申联生物医药(上海)股份有限公司副总经理高旭代表论坛协办单位致辞。

“智控非洲猪瘟,智造未来猪场,智造生猪产能,智造创新价值”是本次论坛的主题。中国工程院院士、华中农业大学陈焕春教授,中国工程院院士、华南农业大学罗锡文教授,中国工程院院士、中国农科院北京畜牧兽医研究所姚斌研究员分别作了《当前猪病流行现状与防控对策》《人工智能与智慧养殖》《生物酶关键技术与产品研究进展》视频报告。

湖北省农业事业发展中心、原湖北省畜牧兽医局副局长易俊东,牧原食品股份有限公司董事长秦英林,正邦科技董事长林峰,青岛农业大学单虎教授,申联生物医药(上海)股份有限公司技术总监王江辉博士,华中农业大学任竹青教授,青岛高峰电机有限公司技术总监庞进友,华中农业大学金梅林教授,浙江大学教授、天邦股份首席科学家傅衍,武

汉大学基础医学院蒋洪研究员,广西扬翔股份有限公司副总裁高远飞先后作了《湖北省生猪全产业链发展的思考与对策》《智能化助推楼房养猪》《智造百年正邦》《物联网时代下的生猪智慧养殖》《非洲猪瘟防控常态化时期口蹄疫的免疫误区》《智造规模猪场生态效益》《智能化猪场环控与靶向通风》《非洲猪瘟预警与防控》《AI养猪与育种新技术应用》《有害生物治理新模式助力防控非洲猪瘟》《养猪业大变局与养猪人应对方略》等主题报告。华中农业大学动科动医学院毕丁仁教授、赵俊龙教授、雷明刚教授、徐德全教授担任主持嘉宾。

圆桌论坛交流环节由华中农业大学动医学院教授、广西扬翔兽医总监钱平主持,湖北省养猪行业协会秘书长栾志峰、天邦股份副总裁李双斌、广西扬翔副总裁高远飞、武汉金龙集团总裁王军分别针对非洲猪瘟常态化防控时期规模猪场“活法”智慧、发展智道与参会代表进行了探讨和互动交流。

本届论坛组委会首次开展了养猪产业链“智造”系列创新奖公益评选。

华中农业大学科学技术发展研究院期刊中心有60余年办刊历史,在服务学术的过程中高度重视社会效益,注重为产业和学界交流提供优质平台。中国规模猪场智造论坛是由《养殖与饲料》编辑部于2018年创办的公益平台,旨在倡导智造规模猪场,智造创新价值,智造产业未来,智造全球竞争力,为养猪产业提供新标杆、新技术、新产品、新模式、新理念、新智慧,促进养猪产业创新转型升级,提高我国规模猪场发展质量和效益。

本届论坛由武汉科前生物股份有限公司、傲农集团育种事业部、天邦股份种猪事业部、广西扬翔股份有限公司、武汉天种畜牧有限责任公司、青岛高峰电机有限公司、申联生物医药(上海)股份有限公司、河南卫消有害生物防治有限公司协办,由武汉中畜智联科技有限公司、武汉天蓬府畜牧科技有限公司赞助。(汪长春)